桐柏路街道"情暖夕阳 爱筑家园"助老扶残公益共建项目启动高效办成一件事 将服务落到实处

为民服务有温度

本报讯 为把民生服务走深走实,中原区桐柏路街道馨怡家园社区积极推动"16+1件实事"中"高效办成一件事"工作落实见效。近日,社区联合辖区多家共建单位启动"情暖夕阳 爱筑家园"助老扶残公

益共建项目,标志着党建引领下多方联动的民生服务实践 访人新阶段。

本次助老扶残公益共建 项目由馨怡家园社区牵头,联 合郑工医院、金桐养老机构、 郑勤物业、郑州地铁5号线月 季公园站、建设银行西站路支行、"红色代跑"志愿服务队等资源,通过签约共建形式,为社区独居老人、失独家庭及残疾人提供生活照料、健康管理、心理慰藉、便民代办代跑等"一站式"服务。启动仪式

上,各共建单位承诺以"高效 办成一件事"为目标,将服务 落到实处。

"孩子在外地工作,平时 最担心我,现在有社区和这么 多单位的关心,心里踏实多 了。"宋阿姨激动地说。 "社区将以此次项目为契机,深化'共建共享+多元共治'双轮驱动,激活党建引领基层高效能治理内生动力,共同做好民生服务工作。"社区负责人表示。

记者 唐善普 通讯员 薛敏

三官庙街道

锻造"全能社工"打造民生服务新标杆

本报讯 今年以来,中原区三官庙街道河南纺机社区先锋课堂创新推出"周周学"全能社工培养计划,通过系统化、常态化的政策培训,着力打造一支"政策通、业务精、服务优"的社区工作队伍。近日,社区卫健办业务骨干薛莹采取"一图读懂+情景模拟"的创新教学方式,为社区工作者带来了一场生动实用的政策培训课。

培训聚焦四大核心业务,构建"专项精通+综合服务"能力矩阵。在计划生育特别扶助方面,重点讲解资格精准认定、申报规范;针对城镇独生子女父母奖励扶助,详细解析对象精准识别、信息核查要点,厘清申报节点;通过"材料清单+办理渠道"对比表,系统培训独生子女证及生育登记证的线上线下办理规范。培训创新采用"三环

节"赋能模式,政策要点提炼 为"申请四步走"等速记口 诀,让居民快速完成年审。

"以前遇到政策问题总要翻文件、问专干,现在都能脱口而出了。"社区工作者耿莉萍的切身感受,印证了培训实效。据统计,通过系统培训,社区工作者业务办理效率提升40%,群众满意度达92%。

记者 唐善普通讯员 黄慧子

西流湖街道 提高自身能力 做好志愿服务

本报讯 6月9日,中原区 西流湖街道凯旋路社区与德佑 社工联合开展以"提升志愿者 能力"为主题的活动,更好地提 升志愿者服务水平、凝聚志愿 力量,为群众提供服务。

活动中,社工首先向参与的志愿者们详细介绍了本次小组活动的整体规划与目标,让志愿者们在紧张又有趣的游戏互动中逐渐消除陌生感。志愿者结合自身经历,畅谈对志愿服务精神的理解与感悟,有的分享参与社区帮扶

活动时收获的温暖与感动,有的讲述在志愿服务中如何践行奉献精神。大家各抒己见,思想火花不断碰撞。每位成员的发言都补充深化了大家对志愿服务理念和精神的认识。

此次活动增进了志愿者间 的交流与协作,让大家对志愿服 务有了更深刻的理解,更好助力 志愿者在服务他人、奉献社会的 道路上不断成长,为志愿服务事 业注人更强大的力量。

记者 唐善普通讯员 田磊

中原区富民路消防救援站

2岁孩童手指被卡 消防员30分钟紧急救援

本报讯 5月29日21时36分,郑州市119消防指挥中心接到报警,在市民中心地铁站C口,有小朋友手指被扶梯卡住。指挥中心立即调派中原区富民路消防救援站2车12人前往现场进行处置。



消防员进行紧急破拆

边进行紧急破拆,使用电 动剪扩钳对扶手连接处 进行顶升,最后使用扳手 对扶手下方铁制支撑螺 丝进行拆除。

22 时 16 分,经过 30 分钟的紧张救援,小朋友 被卡的小手终于被救 出。因为长时间挤压,手 指稍许充血,被120 送往 医院进行进一步处理。

消防部门提醒大家,带孩子出门一定要时刻关注孩子,尽量不要让孩子 离开自己的视线,不在扶梯等正在运行的设备周边玩耍,如遇突发情况请及时拨打救援电话119。

记者 唐善普 通讯员 王春荣 文/图

棉纺路街道

排查老旧电梯 守护居民出行安全

本报讯 近日,中原区棉纺路街道锦绣城社区积极响应居民关切,开展针对老旧电梯电缆的全面检查与维护行动,旨在从源头上消除电梯安全隐患,确保居民日常出行安全。

检查过程中,技术人员 利用专业设备对电缆的磨 损程度、绝缘性能以及接 线牢固度等关键指标进行 了严格测试,确保不遗漏 任何一个潜在的安全隐 患。针对检查中发现的部 分电梯电缆存在老化、破 损等安全不达标的情况, 锦绣城社区立即与物业公 司进行了沟通并下达整改 通知书。

物业公司迅速组织专业维修团队,对存在和题的电缆进行了更换电和修复。同时,为确保电总公司还承诺将加强对电梯公司还承诺将加强对电梯的运动。由榜安全知识宣传,提高居民的安全意识。

记者 唐善普通讯员 周璐

中原西路街道

"毽"步生花 欢乐赛燃爆邻里情

本报讯 近日,中原西路街道绿都社区开展"毽康生活"社区欢乐赛,这场洋溢着健康与欢乐的赛事吸引居民化身毽球达人,以脚为笔、以毽为墨,在跃动中勾勒出邻里相亲的温馨画卷。

比赛当天,五颜六色的 毽子在大家的脚下上下翻 飞,选手们各显神通展示出 高超的踢毽技巧。比赛设 置单人踢毽、双人对踢。单 人踢毽赛中,选手们全神贯 注,毽子在他们的控制下有 节奏地跳动;双人对踢时, 搭档间配合默契,眼神中传递着信任与鼓励。人们沉浸在充满趣味与活力的体育盛会中,加油声和欢笑声此起彼伏。参加活动的居民纷纷表示,踢毽子可以锻炼身体,增强身体灵活性和协调性,非常开心参加踢毽子欢乐赛活动。

此次"毽康生活"社区 欢乐赛为居民提供了锻炼 身体、展示自我的平台,增 进了居民间的感情,增强了 社区的凝聚力和归属感。

记者 唐善普通讯员 刘一诺

桐柏路街道

守护头顶安全 向高空抛物说"不"

本报讯 近日,中原区桐柏路街道如意社区在辖区内开展"守护头顶安全,向高空抛物说'不'"文明宣传活动,进一步强化居民法治与安全意识。

活动现场,网格员提醒居民高空抛物事关人身安全,居民有监督高空抛物行为的义务,做好相互监督和提醒;居民要认识高空抛物的危害性及肇事者

 了高空抛物罪:从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处1年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

通过面对面的交流与宣传,加深了居民对高空抛物严重危害性的认知,增强了居民共同守护"头顶上的安全"意识。

记者 唐善普通讯员 刘曼丽